

परमेश्वर को हुनुहुन्छ?

जे.सी. चोएट्स

“आदिमा परमेश्वरले आकाश र पृथ्वी सृष्टि गर्नुभयो” (उत्पति १:१)। “फेरि परमेश्वरले भन्नुभयो, मानिसलाई आफ्नै स्वरूपमा, हाम्रै प्रतिरूपमा बनाऔं। परमेश्वरकै प्रतिरूपमा उहाँले तिनलाई सृष्टि गर्नुभयो। नर र नारी नै गरी उहाँले तिनीहरूलाई सृष्टि गर्नुभयो” (उत्पति १:२६)।

मानिसहरूलाई परमेश्वरको प्रेमको साधनको रूपमा सृष्टि गरिएको थियो। परमेश्वरसँगको हाम्रो सम्बन्ध कहिल्यै अन्त्य नहोस् भनी हामीलाई अमरत्व आत्मा दिइएको थियो। हामी सोच्ने, छनोट गर्ने, माया गर्ने र प्रेमलाई प्रतिक्रिया दिन सक्ने क्षमताको साथ बनाइयो।

सृष्टिदेखि नै मानिस सिद्ध थियो। तिनीहरूमा कुनै पाप थिएन। परमेश्वरसँगको मानिसको सम्बन्ध व्यक्तिगत थियो। परमेश्वर हिँड्नुभयो र तिनीहरूसँग कुरा गर्नुभयो। त्यो सम्बन्धमा परमेश्वर पूर्ण रूपमा प्रकट हुनु भएको थियो, ताकि मानिसहरूले परमेश्वरलाई उहाँ हुनुहुन्छ भन्ने वास्तविकताको लागि पहिचान गरे।

पाप बाधा बन्यो।

आज हामी किन परमेश्वरलाई देख्दैनौं? किन उहाँ आएर हामीसँग व्यक्तिगत रूपमा कुरा गर्नुहुन्छ? मानिस र परमेश्वरबिच किन दुरी भयो? यदि परमेश्वर सत्य हुनुहुन्छ भने, उहाँले हामीलाई उहाँ को हुनुहुन्छ भनी जान्न सकोस् भनेर उहाँले हामीलाई मात्र देखाउन वा स्वर्गबाट ठूलो आवाजमा हामीसँग कुरा गर्नुहुन्छ र? हामीले परमेश्वरलाई खोज्ने र उहाँलाई भेट्नका लागि हामीले विश्वासमा बाँच्न मात्र

सीमित रहनुको सझा हामीले थाहा पाएको भए के यो राम्रो हुनेछैन र?

हो, हामी मानिसको रूपमा तर्क गर्छौं, “यस संसारमा परमेश्वरको बारेमा धेरै भ्रम छन्। किन उहाँले हामीलाई आफूलाई मात्र देखाउनु हुन्छ, ताकि हामीसँग कराउनुको विकल्प छैन, “हो तपाईं परमेश्वर हुनुहुन्छ।”

जवाफ हामीलाई बनाइएको तरिकामा छ। परमेश्वरले हाम्रो प्रेम चाहनुहुन्छ। हामीले उहाँलाई रोजेको, उहाँको आज्ञापालन गरेको उहाँ चाहनुहुन्छ। हामी चाहन्छौं, वरु हामी उहाँबाट यति धेरै अभिभूत भएका छौं कि हामीसँग कुनै विकल्प छैन। हामीले यी मानव आँखाहरूद्वारा परमेश्वरलाई देख्न सक्छौं, र हामीले उहाँलाई यी मानव कानहरूले सुन्न सक्छौं भने, उहाँलाई छनोट गर्ने हाम्रो स्वतन्त्रता पूर्ण रूपमा ओभरलमा पर्नेछ।

हामी उहाँको अगाडि हाम्रो अनुहारमा ढल्नेछौं, हाम्रो प्रेम वा उहाँलाई खुशी पार्ने इच्छाको कारणले होइन, तर केवल हामीले आफैलाई मद्यत गर्न सकेनौं। रोमी १४:११ ले भन्छ, “प्रभु भन्नुहुन्छ, जस्तो म जीवित छु, प्रत्येक घुँडा मेरो सामने टोकिनेछ, र हरेक जिब्रोले परमेश्वरको प्रशंसा गर्नेछ।”

परमेश्वरले उहाँको सृष्टि मार्फत मानव आत्मा र चेतनामा सम्मिलित उहाँको छविलाई प्रकट गर्नुभएको छ। विशेष रूपमा चुनिएका मानिसहरू मार्फत (हिब्रू १:१:-३), आफू र उहाँका इच्छाहरू मानिसहरूलाई प्रकट गर्दै विगतका युगहरूमा, उहाँले प्रत्यक्ष रूपमा र स्वर्गदूतहरू मार्फत बोल्नुभएको छ। परमेश्वरको प्रतिज्ञा यो हो कि यदि हामीले उहाँलाई खोज्छौं, भने हामीले उहाँलाई भेट्नसक्छौं (व्यवस्था ४:२९)।

तर अक्सर आफ्नो इतिहासमा, मानिसले परमेश्वरको

लागि इमानदार खोजेको छैन। वरु, तिनीहरूलाई आफ्नै अनुसार बनाउँदै उसले आफ्नै देवताहरू “सृष्टि” गरेको छन्। ग्रीक देवताहरूका राजा, ज्यूसको कथा यस्तो छ: “ज्यूस माउन्ट ओलम्पसका देवताहरूका राजा हुन, आफ्नी पत्नी हेरासँग भगडा गर्छन्, र आफ्नो इच्छा अनुसार युवतीहरूलाई फकाउँन विभिन्न भेषहरूमा पृथ्वीमा तल फर्छन्।”

यी “देवताहरू” को थिए? केवल मानिसले मानिसहरूलाई ठूलो बनाउँछ, र तिनीहरूलाई विस्तारित शक्तिहरू साथै अति-मानव लोभ, बदला र दोषहरू प्रदान गर्दछ। मानिसहरूले आफूभित्र देखेका हरेक गुणहरू तिनीहरूको कल्पनाका यी देवताहरूलाई अति-आकार दिइएको थियो।

मानिसले अर्को प्रकारको भगवान पनि विकास गरेको छ। मानिसहरू जो महान आत्मिक अगुवा थिए प्रायः तिनीहरूको मृत्यु पछि “भगवान” को हैसियतमा उठाइएको छ। “पवित्र पुरुषहरू”, विभिन्न धर्महरूमा र समय बित्दै जाँदा, तिनीहरूका अनुयायीहरूको दिमागमा, प्रार्थना र बलिदानको वस्तु-“भगवान” को रूपमा सम्मानित, पूजा गर्न थालियो।

तर साँचो ईश्वर मानिसको कल्पनाको परिणाम होइन। हामी उहाँलाई सृष्टि गर्न सक्दैनौं। शून्यता हाम्रो आत्मा भित्र छ, तर यो साँचो परमेश्वरले भर्नुपर्छ, जो मानिस बाहिर र अस्तित्वमा सबैभन्दा महान हुनुहुन्छ। खाली हाम्रो आफ्नै दिमागको सृष्टिले भरिन सक्दैन जसलाई हामीले “भगवान” प्रदान गरेका छौं।

त्यसकारण, परमेश्वरलाई चिन्नको लागि हामी भित्र रहेको शून्यता र लालसाबाट सुरु गरेर, हामी परमेश्वर स्वयंको प्रकटीकरण खोज्छौं। मानिसहरूले कल्पना गरेका “देवताहरू” को लागि बसोबास गर्न, वा कुनै सम्मानित आत्मिक अगुवालार्इ

परमेश्वरको हैसियतमा उठाउनु हाम्रो आत्माको लागि विनाशकारी हुनेछ । हामीले उहाँको सृष्टिको काममा प्रकट भएका परमेश्वरका धेरै गुणहरु देख्न सक्छौं । उहाँसँग मानविय समझभन्दा बाहिरको शक्ति छ । उहाँको ज्ञान र बुद्धिको मापन छैन । उहाँ संरचना र आज्ञाको परमेश्वर हुनुहुन्छ । उहाँले बनाउनुभएको सबै कुराहरु भरपर्दो र भविष्यवाणी गर्न सकिने कानून अनुसार चल्छन् । कतिपय अवस्थामा मानिसहरुले ती कानूनहरु पत्ता लगाउन र परिभाषित गर्न पर्याप्त गहिरो अध्ययन गरेका छैनन् । एउटा उदाहरण कारण र प्रभावको नियम हो (अस्तित्व र हुने सबै कुराको पछाडि पर्याप्त कारण छ) । थर्मोडायनामिक्सको पहिलो नियमले भन्छ कि उर्जाले रुप परिवर्तन गर्न सक्छ, तर कुनै नयाँ ऊर्जा बनाउन सकिदैन । थर्मोडायनामिक्सको दोस्रो नियमले भन्छ कि “समय” घट्दछ, कि प्रयोगयोग्य ऊर्जा प्रयोग हुन तिर लाग्दछ । यी प्रकृतिका अन्य सबै “नियमहरु” को लागि मानिसद्वारा ज्ञात र अज्ञात दुवै, त्यहाँ कुनै अपवाद छैन । परमेश्वरको सृष्टि उहाँको संरचना अनुसार चल्छ, परिवर्तन नहुने नियमहरु अनुसार चल्छ ।

गुरुत्वाकर्षणको नियम वैज्ञानिकहरुले बुझेका छैनन्, तर विश्वास छ कि यो एक अर्काको विरुद्धमा पदार्थको शरीरको गुरुत्वाकर्षण तान हो जसले ग्रह, चन्द्रमा र ताराहरु एकअर्कासँग सम्बन्धित छन् । यदि परमेश्वरले गुरुत्वाकर्षणको नियम पछाडि आफ्नो शक्ति हटाउनुभयो भने के हुनेछ? के सबै कुरा अन्तरिक्षको अन्तहीनतामा उड्नेछ, वा सबै कुरा अरु सबैमा पर्नेछ? जे भए पनि, प्रभाव हाम्रो संसार र ब्रह्माण्डको पूर्ण विनाश हुनेछ । धेरै वास्तविक अर्थमा, यो ईश्वरको शक्ति हो जसले सम्पूर्ण सृष्टिलाई यसको

उचित स्थानमा राख्छ, ताकि चीजहरु सामान्य रूपमा चल्न सकून् । हिब्रू १:१-३ ले घोषणा गर्दछ कि परमेश्वरले आफ्नो पुत्रद्वारा सबै थोक सृष्टि गर्नुभयो, र उहाँले “सम्पूर्ण विश्वलाई आफ्नो शक्तिको वचनले सम्हाल्नुहुन्छ ।”

परमेश्वरले बोल्नुभयो, र सबै अस्तित्वमा आए । उहाँले आफ्नो वचनमा प्रकट गर्नुभयो, शताब्दीयौं अघि यो मानिसले थाहा पाएको थियो, कि “उहाँले शून्यतामा पृथ्वीलाई भुग्डयाउनुहुन्छ” (अयूव २६:७) । यो उहाँको सृष्टिमा र बाइबलका पानाहरुमा प्रकट भएको वृद्धि र शक्तिको परमेश्वर हुनुहुन्छ ।

आज अभ्यास गरिएका धर्महरुको पुस्तकहरु पढदा, हामी मिथकहरु र कथनहरु देख्छौं जुन प्रकृतिले सञ्चालन गर्ने नियमहरुको विपरीत हो । बाइबलको ईश्वरलाई पौराणिक कथाहरु वा ज्ञात वैज्ञानिक नियमहरुसँग बाभिएको कथनहरुद्वारा व्याख्या गरिएको छैन । उहाँ आफ्नै बारेमा भन्नुहुन्छ, “सर्वशक्तिमान, परमेश्वर, परमप्रभु बोल्नुहुन्छ, र सूर्योदयदेखि सूर्यास्तसम्म पृथ्वीलाई बोलाउनुहुन्छ...स्वर्गले उहाँको धार्मिकताको घोषणा गर्दछ, किनकि परमेश्वर स्वयम् न्यायाधीश हुनुहुन्छ...संकटको दिनमा मलाई पुकार, र म तँलाई छुटाउनेछ, र तैले मेरो महिमा गर्नेछस्” (भजनसंग्रह ५०:१,६,१५) ।

“म परमप्रभु तिमीहरुका परमेश्वर हुँ” (प्रस्थान २०:१-७) ।

सत्यवाणी नेपाल लगायत अन्य ख्रीष्टियान पुस्तिकाहरु प्राप्त गर्नको निम्ति तलको मोबाइल र इमेलमा सम्पर्क गर्नुहोस् ।

सत्यवाणी नेपाल, पो.ब.नं. २५९९९

मोबाइल: ९८४३०५२०९४

Voice of truth international
votnepal@gmail.com

परमेश्वर को हुनुहुन्छ?

जे.सी. चोप्ट्स

